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Einladung zur öffentlichen Gemeinderatssitzung 

am Montag, 29. Juni 2009 um 20:00 Uhr im Sitzungssaal des Rathauses 
 

 
Tagesordnung 
 

1. Kreditaufnahme, Beratung und Beschluss 
2. Vorsteuerverzicht  „Sonnenhof“, Beratung und Beschluss 
3. Bausachen 

Antrag auf Errichtung eines Einfamilienhauses mit Garage auf Teilgrundstück 
von Flst. Nr. 566 in Ebenweiler 

4. Ausbau Weg Parzelle 708, Beratung und Beschluss 
5. Brandmeldeanlage DGH „Sonnenhof“, Beratung und Beschluss 
6. Stromliefervertrag - Ausschreibung Strombezug durch das Landratsamt 

Ravensburg, Beratung und Beschluss 
7. Stand der Arbeiten und weiteres Vorgehen im Bezug auf den DSL Ausbau 
8. Verabschiedung des Gemeinderates 

 
 

 
Gemeinderat aktuell 

Bericht über die öffentliche Gemeinderatssitzung vom 15. Juni 2009 
 

 
Zu Beginn der Gemeinderatsitzung begrüßte Herr Obermeier die Ratsmitglieder und 
3 Zuhörer. Er bedankte sich bei den Wahlhelferinnen und Wahlhelfer für die 
tatkräftige Unterstützung bei der Durchführung und Auswertung der 
Kommunalwahlen und der Europawahl. Den Gemeinderatskandidaten dankte er für 
die Bereitschaft für dieses Ehrenamt zu kandidieren. 
 
Bausachen 
Die Bauakten konnten vor Beginn der Sitzung von den Ratsmitgliedern eingesehen 
werden.  
 

• Zu dem geplanten Bauvorhaben auf  Erstellung einer landwirtschaftlichen 
Mehrzweckhalle und eines Gartenhauses auf Flst. Nr. 436/1  erteilte der 



Gemeinderat nach kurzer Beratung einstimmig sein Einvernehmen. 
 

• Nach kurzer Beratung erteilte der Gemeinderat einstimmig sein Einvernehmen 
zu dem Antrag auf Erstellung einer Doppelgarage auf Flst. Nr. 138/1in 
Ebenweiler. 
 

• Dem Gemeinderat lag der Antrag auf  
    1. Abbruch der bestehenden Überdachung auf der Nordseite 
    2. Erweiterung der bestehenden Backstube, der best. Verladestation und  
        des bestehenden Büros 
    3. Überdachung der bestehenden Dachterrasse auf der Südseite 
        auf Flst. Nr. 3/1 in Ebenweiler 
 
zur Beratung und Beschlussfassung vor. Ein Ratsmitglied erklärte sich als 
Angrenzer für zum Flst. Nr. 3/1 als befangen, und nahm an der Abstimmung 
nicht teil. Nach kurzer Beratung erteilte der Gemeinderat  einstimmig sein 
Einvernehmen.  
 

• Zu dem geplanten Bauvorhaben auf Neubau eines Einfamilienhauses auf Flst. 
Nr. 136/1 erteilte der Gemeinderat nach kurzer Beratung einstimmig sein 
Einvernehmen. 

 
Protokollkontrolle / Bekanntgaben  
Der Vorsitzende gab bekannt, dass  

� der neue angeschaffte Stiga Rasentraktor bereits voll im Einsatz ist. 
� für den geplanten Ausbau des Feldweges Parzelle 708 neue Perspektiven 

vorliegen. Der Sachverhalt wird in der nächsten Sitzung nochmals verhandelt 
werden. 

� im Baugebiet Gassenäcker lediglich die Asphaltübergänge im Straßenbereich  
Oberer Kreuzberg/Unterer Kreuzberg defekt sind. Die Gewährleistung für die 
Straßenarbeiten ist jedoch bereits abgelaufen. Es wird geprüft, ob die 
Sanierung selbst vorgenommen werden kann, oder ob eine Baufirma 
beauftragt wird.  

� der Förderantrag Konjunkturpaket II bewilligt worden ist. Die beantragte 
Förderung durch den Ausgleichsstock steht noch aus. 

� die DSL Kampagne sich sehr schleppend dahinzieht. Es fehlen nach wie vor 
noch rund 90 Vorverträge. Auch die Kampagne der Bürger zur finanziellen 
Beteiligung hat ebenfalls nicht den erwünschten Erfolg gebracht. 90 Bürger 
haben sich mit einem Gesamtbetrag von 9.970,99 € beteiligt. Besonders 
engagierte Bürger haben sogar 1.000 € bzw. 500 € gespendet.  
Die weiteren Verhandlungen mit der T-COM haben ergeben, dass die 
Kapazitäten und die Mittel für 2010 bereits erschöpft sind. Sollten in 
Ebenweiler noch ausreichend Vorverträge abgeschlossen werden, so könnte 
der Ausbau für 2011 in Aussicht gestellt werden. 
Einige engagierte Bürger haben sich bereit erklärt in den nächsten Tagen von 
Haus zu Haus zu gehen, um über den DSL Ausbau zu informieren, und für 
das Projekt zu werben. Die ELR-Bewilligung zur Anbindung an das 
bestehende Glasfasernetz läuft zum 15.09.2009 aus. Nach derzeitigem Stand 
ist die Beantragung einer Verlängerung fraglich. 

� die Beteiligung an der Fragebogenaktion zum Jugendhearing mit 60% in 
Ebenweiler, im Vergleich zu anderen Gemeinde, sehr hoch war. Derzeit laufen 



den Vorbereitungen für das Jugendhearing, das noch vor den Sommerferien 
durchgeführt werden wird. 

 
Verschiedenes 
 

o Der Gemeinderat sprach sich dafür aus, dass die angedachte Diskussion über 
eine Kreditaufnahme als TOP der nächsten Gemeinderatsitzung 
aufgenommen werden solle. 

o Aus der Mitte des Gemeinderates wurde nachgefragt, warum der Rohrbruch in 
der Kornstraße über eine Woche lang nicht behoben wurde. Die Verwaltung 
wurde gebeten in Erfahrung zu bringen aus welchen Gründen die 
Reparaturarbeiten so spät erfolgt sind, und wie hoch der Wasserverlust ist. 

o Ein Gemeinderat beanstandete, dass das Mähgut im Einfahrtsbereich der 
Straße „Am Weiher“ in die Unterwaldhauser Straße noch immer nicht beseitigt 
worden ist. 

o Die Verwaltung wurde gebeten im Gemeindeblatt nochmals einen Hinweis 
zum Zurückschneiden der Sträucher einzubringen, da Äste und Zweige oft in 
den Gehweg hineinragen und die Fußgänger behindern.  

o Ein Ratsmitglied informierte das Gremium, dass einige Bürger die Initiative 
ergreifen werden und die Berichterstattung über die Gemeinde im Lokalteil - 
Ravensburger Ausgabe bei der Schwäbischen Zeitung anmahnen werden. 
Hintergrund ist, dass die Berichterstattung über unsere Gemeinde in dem 
Lokalteil dürftig ausfällt, obgleich 2/3 der Ebenweiler Bürger die Ravensburger 
Ausgabe beziehen. Die mangelhafte Berichterstattung soll sich nach Meinung 
dieser Bürgerinnen und Bürger verbessert werden. 

 
GRUNDSCHULE EBENWEILER 
 
Bundesjugendspiele 2009 
 

Am letzen Donnerstag fanden bei herrlichem Sommerwetter die diesjährigen 
Bundesjugendspiele der Grundschule Ebenweiler statt. In diesem Jahr nahmen zum 
ersten Mal auch die Vorschüler des Kindergartens an den Spielen teil. 
Nach einer ausgiebigen Erwärmung starteten die Schülerinnen und Schüler mit dem 
Sprint. Danach ging es zu den anderen Disziplinen.  
 



 
 
 
 
Alle Kinder, auch die kleinen, waren begeistert bei der Sache und gaben ihr Bestes. 
Zwischendurch konnten sie sich an den Spielgeräten und beim großen Fallschirm 
vergnügen. 
 

 
 
 
Zahlreiche Sieger- und Ehrenurkunden erreichten die Kinder mit ihrem sportlichen 
Eifer. 
 
Klasse 1: Beste Sportlerin: Sophia Haug 
  Bester Sportler: Fynn Scharfenberg  
 
Ehrenurkunden erhielten: 
Klasse 2: Jonas Grieshaber, Lorena Hund, Dillon Metzler 
Klasse 3: Niklas Schnell 
Klasse 4: Loreen Obert 
 



Siegerurkunden erhielten: 
Klasse 2: Jonathan Knappe, Livia Lupberger, Rene Zirn 
Klasse 3: Leon Bialk, Lina Emser, Ann-Kathrin Finger, Rebecca Frank, 
  Alexander Frei, Lukas Hildebrand, Lisa-Marie Langwald, 
  Christian Netzer, Felicitas Walter, Tim Zirkler 
Klasse 4: Fiona Kuttruff, Lena Langenberger, Yasmin Mana, Elena Martin, 
  Marlon Metzler, Dominik Metzler, Markus Rimmele, Tom Scharfenberg, 
  Cornelia Streicher 
 
Wir gratulieren allen Schülern zu ihren guten Leistungen und freuen uns mit ihnen 
über ihren Erfolg. 
 
Scheufele, Grundschule Ebenweiler 
 
 

        
       Bürgermeisteramt 
 

 

Gemeinde Ebenweiler - Vereinsnachrichten 

Motorradfreunde Ebenweiler 

Am Freitag 26.06 09  und Samstag 27.06 09 findet unser alljährliches Motorradtreffen 
in Ebenweiler am Weiher statt. 

Hier zu möchten wir alle Motorradfahrer und Einwohner der Gemeinde herzlich 
einladen 

Skiclub Ebenweiler Abt.: Tennis: 
 
Wir weisen nachmals auf  unser Bowlefest am kommenden Donnerstag, den 
25.6.2009 hin. Treffpunkt ab 16.oo Uhr zum gemeinsamen Tennisspiel, ab 19.00 Uhr 
Servieren wir verschiedene Bowle und belegte Seelen. Ab 16.00 Uhr kann laufend 
zum spielen eingestiegen werden. Wir freuen uns auf eine große Teilnehmerzahl. 
 
Rundenspiele: 
 
Unsere Seniorenmannschaft 55 musste sich dem übermächtigen Gegner in 
Brochenzell geschlagen geben. Das Rundenspiel endete 8:1. Die Ehre rettete das 
Doppel Staudacher Max/Müller Wolfgang. 
 
Hobby-Runde: 
Ein Sieg auf der ganzen Linie wurde gegen die Mannschaft Schlier/Ankenreute 
hingelegt, 9:0 hieß der Endstand. Der höchste Sieg in der Hobby-Runde. Besonders 
erwähnenswert ist das hart Umkämpfte Match unserer Moni Schmidt, die  mit dem 
gewonnen Match Tibrek und mit dem anschließenden Oma-Enkel Doppel ihre 
Leistung krönte. 
 



Kleinfeld: 
Ich habe gehört ihr habt gewonnen !(ein besonderer Bericht kommt) Ihr seid Spitze. 
 
Abteilungsleitung 
Josef Staudacher 
 
 
5. US – Car Treffen am Ebenweiler Weiher 
 
Von Samstag, den 04. Juli, bis Sonntag, den 05. Juli findet in Ebenweiler am Weiher 
das 5. US – Car Treffen statt. Aus ganz Deutschland und dem benachbarten Ausland 
werden über 200 dieser sehenswerten Straßenkreuzer erwartet. Die Anreise der 
ersten Fahrzeuge wird bereits am Freitagabend erwartet. 
Am Samstag gibt es ab ca. 18.00 Uhr die ersten Stücke vom Spanferkel vom Grill. 
Maultaschen, und verschiedene weitere Gerichte vom Grill runden das Vesper – 
Angebot ab. 
Ab 20.00 Uhr spielen die BEATPIGS im Zelt. Dies ist eine 3-Mann Band, die sich 
dem Rock`n Roll der 50er und 60er Jahre verschrieben haben.  
Der Eintritt zu allen Veranstaltungen ist frei. 
Über das ganze Wochenende übernimmt die Narrenzunft Ebenweiler Galgenweibla 
die Bewirtung.  
 
 
Ebenweiler Galgenweibla 
 
Katharina Bosch 
Es ist jetzt endlich so weit. Wir haben die DVD`s von unserer Theater - Aufführung 
„Katharina Bosch“ fertig. Wer Interesse hat, kann sie ab sofort bei Beate Boos, Tel. 
07584 / 2560 für € 10,00 bekommen. 
 
Nachfest 
Am Freitag, den 10. Juli ab 20.00 Uhr sind alle Helfer der Narrenzunft und des 
Fördervereins herzlich zum Nachfest ins Zelt am Weiher eingeladen. Die Zunft 
möchte sich damit bei allen Helfern bedanken, die das ganze Jahr über den Verein 
unterstützen. Angefangen beim Freilichttheater, über Maibaum, US-Car Treffen, 
Flohmarkt. 
Wir bitten um Anmeldung bei Beate, Tel. 07584 / 2560, damit wir planen können. 
 
 
 
Bitte den markierten Teil in „Veranstaltungen in den Verbandsgemeinden“ 
veröffentlichen. 
 
5. US – Car Treffen am Ebenweiler Weiher 
Von Samstag, den 04. Juli, bis Sonntag, den 05. Juli findet in Ebenweiler am Weiher 
das 5. US – Car Treffen statt. Aus ganz Deutschland und dem benachbarten Ausland 
werden über 200 dieser sehenswerten Straßenkreuzer erwartet. Die Anreise der 
ersten Fahrzeuge wird bereits am Freitagabend erwartet. 
Näheres in den Vereinsnachrichten Ebenweiler. 
 
 



 
 


